

हिंदू और इस्लाम के बीच एक विरोधाभास मांसाहार के बारे में है। इस्लाम इसे अनुमति देता है जबकि हिंदू इसे तामस टैग के तहत रखता है और इसके परिणाम के रूप में नरक घोषित करता है। हमारा सिद्धांत ये है कि भगवान निष्पक्ष है और इसलिए धर्म के आधार पर उसके निर्णय में अंतर नहीं आ सकता। इसलिए हमें चर्चा करने की आवश्यकता है। मांसाहार अनिवार्य रूप से उसको दर्द से प्रभावित करता है जिसे मारा जाता है। दूसरों को दर्द देना पाप है और हर पाप दंडनीय है। इस प्रकार मांसाहार करना ये किसी भी धर्म के किसी भी सिद्धांत के बावजूद दंडनीय है। फल और सब्जियों के कोई दर्द नहीं है। इसलिए मांसाहार दंडनीय है और शाकाहारी दंडनीय नहीं है। इस मामले में भी हिंदू आपके लिये फायदेमंद है।

www.shreeradha.com
shreeradha.eschool@gmail.com
WhatsApp +91 9423209132

आध्यात्मिकता की समस्या जटिल है क्योंकि खुशी के लिए सबकुछ किया जाता है और हमें भगवान के अलावा सब में खुशी मिलती है, हमें भगवान को याद रखने में कोई खुशी नहीं होती है, इसलिए हम उसे याद नहीं करते हैं। बिना भगवान को याद किये खुशी की समस्या हल नहीं हो सकती।

इस पहेली को कैसे हल करें? उत्तर है - 'उचित निर्णय लेने के माध्यम से'। हम दिन में कई चीजें करते हैं जो हमें पसंद नहीं होती है। छात्र परीक्षा के दिनों में कड़ी मेहनत करते हैं, भले ही उस दिन उनका सबसे मनपसंद खेल की मैच हो या कोई अन्य ऐसी घटना हो जो उनको बहुत अच्छी लगती हो। लेकिन बुद्धि का ये निर्णय कि अध्ययन अधिक महत्वपूर्ण है, उन्हें मन की खुशी के खिलाफ अध्ययन करवाता है जो अपना पसंदीदा

कार्यक्रम का आनंद लेता चाहता है।

इसी तरह अगर हमारी बुद्धि ये भलीभाँती समझ ले कि भगवान को याद रखना बेहद महत्वपूर्ण है क्योंकि यह आपको सभी प्रकार के दुःख तथा मृत्यु आदि से छुटकारा देकर असीम आनंद से सदा के लिये मालामाल कर देगा तो मन अवश्य भगवान को याद करेगा। स्मरण किसी भी भावना से जुड़ा हो सकता है - क्रोध, ईर्ष्या, लालच, प्रलोभन, प्यार, घृणा आदि। चूँकि भगवान शुद्ध है उन्हे चाहे किसी भी तरीके से मन में लाओ वे उस अशुद्ध मन को शुद्ध करेंगे। लेकिन प्रवाहित होनेवाली अनंत खुशी की गुणवत्ता भावना के अनुसार बदल जाएगी। हिंदू कहता हैं कि प्यार से भगवान को याद रखना ये सर्वोच्च कक्षा का शाश्वत आनंद पाने का सबसे अच्छा तरीका है।

www.shreeradha.com
shreeradha.eschool@gmail.com
WhatsApp +91 9423209132